

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítisor egyszer  
9 kr., többszöri hárde-  
tésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyiltter petítisora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.Bérmegtelen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg, 1886. június 30-án.

Aki figyelemmel kísérte lapunk tartalmát fennállásától fogva, az tapasztalhatta, hogy mi a zalaegerszegi tanintézetek által elért sikerről, a vizsgálatok alkalmával feltüntetett szellemi eredményről, nem különben arról, vajon ezekből kifolyólag egyes tanintézetünk hivatásuk magaslatán állanak-e, arányban van-e a felmutatott eredmény amaz anyagi áldozatokkal, melyeket mind a magas kormány, mind városunk a népoktatás ügyének oltárára hoz. — Nem szólottunk, dacára annak, hogy megyebeli lapársaink ha más alkalommal nem is, de legálább a tanév végén meg szoktak emlékezni az egyes tanintézetekben észlelt eredmény felől. —

Nem azért tettük ezt, mintha városunk tanügye bennünket nem érdekelne. Azt senki sem foghatja reánk, ha tekintetbe veszik, hogy lapunk fennállása óta nem fordult elő megyénk akármelyik városát érdeklő egyetlen tanügyi kérdés sem, melyet komoly, higgadt s a kérdéses ügy teljes megvilágítását célzó megvitatás tárgyává ne tettünk volna. Hasonló tárgyilagossággal vitattuk meg a városunk tanügyének emelésére irányuló intézkedéseket. —

Helybeli olvasóink e hallgatás okával tisztában vannak. Jól tudják ugyanis, hogy lapunk szerkesztője a polgári, felső leány, alsófokú kereskedelmi és alsófokú iparos iskola igazgatója lévén, e tanintézetekhez való viszonyunknál fogva a szerénytelenség vádját nélkül nem irhatnánk emez intézetekről, vagy ha más küldene be névtelen közleményt, ki láthat a kuliszszak mögé s nem-e a legtöbb azt sugalmazott közleménynek tekintené. — Ez volt egyik főoka hallgatásunknak. —

De tettük ezt más indokból is. Azon erős meggyőződésben vagyunk ugyanis, hogy a hivatását igazán felfogó, kötelemét igazi lelkiismeretességgel teljesítő tanítónak nincs szüksége, hogy a nyilvánosság terén magasztalják. E nélkül is értesülést szerez arról a közönség. — Hisz minden egyes tanítványa egy-egy magasztalója a szülők előtt, kik látva gyermekeik haladását, nemcsak saját maguk emlékeznek meg róla dícsérőleg, hanem ismerőseik körében is szívesen hozzák meg gyermekük tanítójának az elismerés adóját. —

Midőn azonban a felettes tanügyi hatóság a közvetlen tapasztalat alapján szerzett benyomások szem előtt tartása mellett hoz egyes tanintézetek felől tárgyilagos bírálatot: akkor azon nézetben vagyunk, hogy azt nyilvánosságra hozni nemcsak szabad, de kötelesség is, hogy a közönség lássa, miszerint a tanügyi oltárára hozott anyagi áldozatok kárpótolva vannak az egyes tanintézetek által feltüntetett szellemi eredmény által.

Ily, a szellemi sikert méltató hivatalos iratot kapott lapunk szerkesztője, mint polgári iskolai igazgató tek. Arvay István urtól, iskolaszekünk ügybuzgó elnökétől s egyúttal a zalaegerszegi népoktatási tanintézetek részére kinevezett miniszteri iskolalátogatótól, aki a tanév végén megtartott vizsgálatokon személyesen megjelenve, tapasztalatainak eredményét a következő sorokba foglalva közölte:

„Tekintetes Igazgató Ur!”

Az 1885-ik tanév végével megtartott nyilvános vizsgálatokat figyelemmel kísérvén, kedves kötelességemnek tartom kijelenteni, miszerint az eredmény nemcsak kielégített, de meglepett, ami a tanár uraknak szakképzettségéről, buzgóságáról, tapintatosságáról tesz tanúságot, amiért is nem mulasztatom el, hogy a tanuló ifjuság, azok szülei, de a közoktatási ügy nevében is tek. Igazgató Urnak, a polgári és elemi iskolai, úgy a felső leány iskola tantestülete iránt hálás köszönetemnek kifejezést adjak.

Mert hát azt el is feleltem mondani, hogy Balogh Márton Kovács mester éppen szemben lakott a tekintetes kir. járásbírószéccel. Ebben ugyan még nem lett volna semmi különös, mivelhogy falu helyen még zajosabb iparágak is honolnak Themis templomának közvetlen közelében, hanem az már sokkal veszedelmesebb volt a dologban, hogy a Balogh Kovács fehérre meszelt házában zöld leveles zsáluján gyönyörű szép barna kis leány szokott kikukucskolni. Márton gazda büszkesége, egyetlen öröme, ki egész akarattal tette tönkre a jámbor iktató szívet, melynek mélységes titkát, szégyenkedve, pironkodva rejtegette szerelem sovár keblének legfenekén s egy világért sem árulta volna azt el senkinek, még legjobb barátjának, Bozogányinak sem.

Hanem hát azért ez a nagy titok még sem maradhatott meg soká titoknak.

Egyik reggel, amint János éppen az igazságszolgáltatás vaskos bibliájában irrogott volna, illatos füstöt árasztó csibukkal a járásbíró toppant az iktatóba s egy vastag paksamcát tett az asztalra az iktató ur elé. — Robogányi — szólt azután, miközben erős fellegeket fújt János feje köré — maga ügyes ember. Ki fogja hallgatni ebben a Cseres-féle verekedési ügyben a tanukat. Nekem tárgyalásaim vannak, az albiró ur beteg, ma nem jön hivatalba. Tovább pedig nem lehet várakoztatni ezeket az embereket, ugys már két óra hosszat állnak ott kinn a folyosón.

Robogányi — kinek rendkívül hízelgett ez a megbízatás — egy magasztaló irnok összes ambíciójával fogott a nagy munkához s az albiró ur szobájában, a kényelmes karszékre elhelyezkedve, jogtudóshoz illő komoly méltósággal kezdte meg a „bizonyítási eljárás“-t.

Első tanúnak az öreg Koros Panna volt beidézve, ki azután asszonyos bőbeszédűséggel mondta el a „remitó“ esetet. Tőviről-hegyire tudta, hogy és miképp teperték le a többi legények a Balogh Kovács háza előtt Cseresék Miskáját. Látta, saját szemével látta — mert hát, éppen akkor jött haza a szappanyos zsidótól — hogy az a kapa-kaszakerülő Matyók Laci dőtte szegénynek oldalába a kést. — Elhítheti a „teins főbíró

De egyúttal lelkiismeretes kötelességemnek tartom becses figyelmét az iparos tanoncok, részben azok mestereinek hanyagságára felhívni, egyszersmind felkérni, hogy irányukban az 1884. évi XVII. törvényeket legszigorúbban végrehajtani s e célból a tanoncok elmaradását, vagy a tanító-mester általi visszatartást pontosan jegyzékbe vétetni s az idézett törvény foganatosítása tekintetéből a mulasztások jegyzékét velem negyedévenként közölni sziveskedjék.

Városunk oly roppant áldozatot hoz a tanügynek s a szorgalmas tanoncoknál az oktatásnak oly fényes eredménye mutatkozott, hogy a város áldozatának, a tanár urak buzgóságának sikeres felhasználása céljából közreműködni mindenkinek polgári kötelessége.

Az itt közölt elismerő sorok lelkesítsék városunk tanítóit a további buzgó és odaadó tevékenységre, a közönség pedig azon megnyugtatóst mérítheti belőle, hogy városunknak ez irányú áldozatkészsége óhajtott gyümölcsök terem. —

## Óvintézkedések a kolera járvány ügyében.

A városi közegészségügyi bizottság a cholera járvány ellen való óvintézkedések megtétele tekintetéből június hó 30-án a városi ház tanács-termében ülést tartott, melyen jelen voltak Kovács Károly polgármester, Nagy Sándor városkapitány, dr. Graner Adolf városi orvos, dr. Horváth Károly, Krosetz János, Skublies Zsigmond, Háczy Kálmán, Unger Domonkos, Graner Géza bizottsági tag urak és Véczköndy László városi aljegyző.

A gyűlés lefolyásáról — tekintve a hozott nagyon is fontos határozatokat — leghűbb és legrészletesebb jelentést véltünk adni, ha egész terjedelmében közülnék az arról felvett következő jegyzőkönyvet:

Polgármester úr megnyitván a gyűlést, felolvastatja Zalamegye tek. alispánjától érkezett 10270. 1886. számú rendeletet, mely szerint az Olaszországban hosszabb idő óta uralgó ázsiai cholera járvány már Triestben és így osztrák területre behurcoltatott és a veszélyek elhárítása céljából megküldi az 1884. évben Francia-

ur: mert amit ő mond, az olyan igaz, mint a szentírás. Kész még a hitet is letenni rá.

Hanem azután, annál kevesebbet akart tudni az egész dologról Márton gazda tőszomszédja, az öreg Aron kocsmaáros.

Félénken, csoszogó léptekkel közeledett a tekintetes „vizsgáló bíró ur“ felé s alázatosan mosolygással állt meg magas színe előtt. Az általános kérdésekre csak elmondta, hogy Herczogh Aron a neve, ötvenhat éves, izraelita vallású, regale bérelő, hanem, mikor a *speciálultra* került sor, akkor már semmire sem emlékezett.

Hiába figyelmeztette az iktató ur, hogy a legjobb tudomása és lelkiismerete szerint vallja be az igazat: mert vallomását esküvel is meg kell erősítenie, hiába magyarázgatta előtte az eskü szentségét s a hánis eskü következményeit; hasztalan nógatta, hogy gondolkozzék, hátha visszaemlékezik valamely körülményre, Aron felelete, következetesen, mindig csak abból állott, hogy: „megkövetem a tekintetes vizsgálóbíró urat, nem emlékszem rá“ s olyan forma arcot vágott, mintha ő már nagyon is járatos volna az efféle hivatalos „fortélyokban“.

Jöjjön be a következő tana: Balogh Maresa! — szólt azután Robogányi, midőn már egy egész sereg asszonyt, embert kihallgatott. —

A hivataloszolga erre a *felsőbb* parancsra oda ment az ajtóhoz, kidugta rajt a fejét s jó borizú hangon elkiáltotta magát hogy: Balogh Maresa! s a következő pillanatban egy bogár szemű, barna kis leány libbegett a tekintetes vizsgálóbíró ur elé.

Szegény János, mikor megpillantotta, színről színre maga előtt látta szíve bálványát, majd hogy le nem fordult a „bírói szék“-ről. Arca egyszerre vörös lett, mint a rák, izgatottan kelt fel helyéből s pár udvarias szót hebegve, a pamlagra ültette a „kisasszonyt“ s nagy zavarában, mintha csak minden bölcsessége elhagyta volna, alig volt képes belekezdni az „interrogatoria generalia“-ba.

— Hány éves? — szólalt meg végre, szégyenkedve s alfogultságtól remegő hangon. Azt, hogy „mi

## „Zalamegye“ tárcája.

## Az iroda kabát.

— Karcolat. —

Írta: Dr. Jenyay Géza.

Robogányi János és Bozogányi Ákos kebelbarátok voltak s azon felül még collegák is. — Azaz, hogy még sem egészen. Robogányi iktató — Bozogányi kiadói minőségben szolgált a hazát az ereki tekintetes kir. járásbírószéccel.

Nem tudtam, melyik a nagyobb és előbbre való méltóság a kettő közül, hanem annyit mondhatok, hogy Robogányi Jánost s Bozogányi Ákost soha sem bántotta a rangirigység.

Közel tíz éve eszik már az állam kenyerét s e hosszú idő alatt semmi sem zavarta meg köztük a jó harmoniát. Közös volt örömeik, együtt keseregtek, ha a sors valami setét felleget borított reményeik rózsaszín egére. Évek során át körmölték — türelemmel, buzgalommal — ott az egymással szembe állított asztalok mellett — a tengernyi igazságot s egyformán osztottak a jó- és balsorsban épp úgy, mint azokban a jobbféle szivarokban, melyekkel a fiskális urak kedveskedtek néha-néha egyiknek, vagy másiknak holmi elkészt „beadvány“, vagy sürgős „kiadvány“ okából.

Szóval két test, egy lélek voltak ők s ha már éppen különbséget akarunk keresni közöttük, az legfeljebb csak abból állt, hogy Robogányi a „jámbor“ irnokok kategóriájába tartozott, míg ellenben Bozogányinak holmi dandyskedő hajlamai voltak. Bálózott, leányos házakhoz járt, udvarolt, mulatott s tépte az élet örömeit, a hol s merre csak lehetett. János ellenben közönyösen, egykedvűen vette a világot s legjobban érezte magát otthon.

Körülbelül most egy éve azonban egyszerre s nagyon feltűnően megváltozott. Üres perciben addig-addig talált a szomszédba nézegetni az iktató hivatal ablakából, míg nem Baloghék Maresájának égő szeméi az ő szegény fejét is megzavarták. —

ország több városában uralgott cholera alkalmából hozott járvány bizottsági határozatokat és rendeleteket s azok szem előtt tartásával a járvány bizottságot megalkottatni és a cholera járvány elleni óvintézkedések megtételére a bizottságot felkéri.

Ezek után felolvastatja ugyan a város tanácsa által a közegészségügyi bizottság közbenjöttével 1885. évi július 15-én 829. 1885. szám alatt a cholera járvány ellen való óvintézkedések megtétele ügyében hozott — gyűlés jegyzőkönyvét; melynek megtörténte után határozottatott:

1) A jelenlegi közegészségügyi bizottság a polgármester elnöke alatt járvány bizottsággá alakul.

2) Járvány kórháznak átadatik az ujjonon épült boncterem és ennek előkészítése és felszerelése tekintetéből a városi orvos közbenjöttével a városi tanács biztat meg.

3) A város utcáinak tisztántartására az eddig alkalmazásban lévő utca tisztogatók a városi kapitány felügyelete alatt alkalmazandók, az árkok és csatornák — városi közmunkával Horváth Béla városgazda, mint utbiztos felügyelete alatt azonnal kitisztogatók és az azokból összetakarítandó szemét és egyéb hulladékok a város fogatjával elhordatandók.

4) Borju, sertés, birka csak is a vágóhídon vágható illetve metszhető le, sőt a város területén az említett állatok még magánhasználatra is egészségi állapotukra nézve leöltesük előtt a városi állatorvos által a már gyakorlatba vett szabály szerint megvizsgálandók és a város piacán, valamint a mezőgazdaság, úgy a magánháznál semmi más hus nem árúsítható el, mint a mely a városi orvos által előzetesen az állat életben létekor meg nem vizsgálatott.

5) A cholera járvány ellen való óvintézkedések megtétele érdekében kiadott felsőbb rendeletek már mult 1885. évben mihez tartás és legpontosabb keresztülvétel végett a járvány-bizottságnak és a városi kapitánynak kiadattak, jelenleg a hivatkozott alispáni rendelet a járványbizottsággá átalakult közegészségügyi bizottságnak adatik ki.

6) A városi orvos és kapitány, nemkülönbén Háczy Kálmán, Krosetz János, Fangler Mihály és Graner Géza urak megbízatnak, hogy a szükséghez képest és belátásuk szerint a város területén intézkedjenek.

7) A városi közönség azon része, mely lakása körül jó élvezetre alkalmas ivó vizet nem talál, felhívatik saját érdekében olyan helyről beszerezni, a mely jó minőségűnek ismertetik; — azon kutakra nézve pedig, melyek nem forrásvizet, hanem romlott minőségű talajvizet tartalmaznak, megbízatik a városi orvos és kapitány, hogy ilyen vizek élvezéséről a közönséget leltassa és a kutakat beföldesse úgy, hogy azok a netáni tűzvész esetén használhatók legyenek.

8) A háztulajdonosoknak szigorúan meghagyatik, hogy az udvarukban lévő pece-gödöröket időnként kitisztogattassák, nehogy a talaj a pece-gödör folyékony tartalmával fertőztessék, ezen kívül a pece-gödör minden körülmények között beföldessék és hetenkint többször fertőtlenítő szerek alkalmaztassanak. — A trágya nagyobb mérvű felhalmozódása szigorúan tiltatik és minden háztulajdonosnak kötelességévé tétetik a trágyalének utcára való kifolyását megakadályozni, mi legjobban elérhető az által, ha a trágya gödrök cementtel építetnek; továbbá kötelesek a házigazdák, valamint a bérlők, a gyalogjárdákat és csatornákat naponta, valamint a házak felül eső szekérutakon a port és szemetet minden szombaton a szekér ut közepére söpörtetni, ott kupócokba rakatni, a honnét a város fogatán fogtova szállíttatni.

9) A lakásoknak gyakrani szellőztetése a közönség figyelmébe ajánlatik.

a neve? — nem is kérdezte, nehogy ennek hallatára újra lángba boruljon arca.

Maresa, kit úgy látszott, hogy nagyon is mulatott ez a hivatalos cerimónia, pajkos mosolyra huzta szája-csákját s csak annyit mondott a protocolumba hogy: — Ejnye már no! de kíváncsi a tekintetes ur. No, de hát legyen meg a kedve. Szólt aztán, hamarosan mást gondolva — megmondom. Szüretkor lesznek 17 esztendő.

— Milyen a vallása?

— Már hogy az én vallásom milyen! Ugyan ne izéljen; mert mindjárt megápprehendálok ám! — mintha bizony nem tudná, hogy pápista vagyok, hisz minden vasárnap ott áll a tekintetes ur a hátam mögött, a barátok templomában.

— Van-e még valami mondani valója? — megkérdezték a „vizsgáló bírót” ur, mikor végére ért nehéz feladatának.

— Eszembe sincs! alig várom, hogy szabadulhassak innét. Csunya kíváncsi emberek maguk, ki firtatják az embernek még a szíve szándékát is. — duzzogott a kis leány, azután apró szarkalábakkal oda pingálta nevét a komoly jegyzőkönyvbe s mint valami esicsérgő madár, kirebbent a szobából.

Robogányi pedig nagyot sóhajtván, hóna alá csapta a vaskos aktát s zürzavaros fejével, háborgó szívvel, benyitott az iktatóba.

— Barátom, szólt egészen kikelve önmagából — én ezt nem bírom ki tovább! — s furdatlan lökte a magával cipelt peres irományokat az asztalra.

— Mit? A tanu hallgatást? — kérde közönyösen Bozogányi, miközben öblös tintatartójában megfürösztve tollát, nagy numerusokat mázolt az előtte heverő peresomóra.

— Ugyan hagyj el kérlek! ki beszél most tanu-hallgatásról.

— Hát miről?

— Miről? — Kiről? Hát ő róla, a szép Maresáról.

Tudod-e, hogy ma ő is tanunak volt beidézve.

— Nos azután?

— Láttam, beszéltem vele, hallottam mézédés szavát s égő szemével megigézett, eszemet vette. Mit titkolódjaim tovább! Hónapokon át rejtgettem keblem lángoló tűzét; de tovább már nem bírom e gyötörökint. — Szeretek, az örülésig szeretek s nincs más vágyam, minthogy Maresa enyim legyen, örökre az enyim!

10) A város kapitány és közegei a város piacán legszigorúbban eszközöljék a városi rendőrséget. — A város orvosai egyetemben ellenőrizték az eladás végett piacra hozott élelmi szereket, különösen gyümölcsöt, halakat és gombát.

11) Szálloda és kávéház tulajdonosok, koresmárosok és kávémérőknek a legszigorúbban meghagyatik, hogy az árnyékszéküket és vizelési helyeket a legszigorúbban tartsák és naponként alkalmazzanak oly fertőtlenítő szereket és oly mennyiségben, hogy ezen helyek büzt ne terjesszenek és az egészségre ártalmas terjedést az által meggátolják. — Fertőtlenítő szerként Carbolsav, vagy Carbolnész, vagy pedig vasgálic oldat alkalmazandó. — A szálloda tulajdonosoknak ezen kívül szigorú kötelességüké tétetik a konyhahulladékokat is fertőtleníteni és a koresma udvarát kellőleg tisztán tartani. — Végül a szálloda tulajdonosoknak szigorúan meghagyatik, hogy idegen foglalkozás nélküli egyéneket be ne fogadjanak, ha pedig szállodájukban utazó vendég megbetegednék, orvosi segélyt multhatlanul vétesenek igénybe. — Felhívatik továbbá a szálloda és kávéház tulajdonosok, koresmárosok és kávémérők, hogy saját felelősségük terhé mellett a zárórát azaz éjtéli 12 órát a legszigorúbban betartani és betartatni.

12) Szigorúan meghagyatik a városi orvosnak, hogy éber figyelemmel ellenőrizze az élvezetre szánt ásvány- és szikvíz minőségét.

Jelen határozat 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, pontjai hirdetmény alakban több példányban kinyomattnak és a háztulajdonosok, szálloda, — kávéház tulajdonosok, koresmárosok és kávémérőknek kiosztatni és dobszó mellett is közzétetni, úgy nyilvános helyekre, valamint az utca sarkakon lévő házak falaira kiragasztatni határozottatott.

Vöczköndy László s. k.  
v. aljegyző.

Kovács Károly s. k.  
polgármester.

### Zala-Egerszeg r. t. városnak a zugirászat korlátozása tárgyában alkotott szabályrendelete.

1. Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város polgármesteri hivatal, városi árvaszék közigazgatási, község-bíróági és egyéb ügyekben a tanács vagy annak tagjai által tárgyalás és elintézés alapjául csak oly írásbeli beadvány fogadható el, mely a fél vagy törvényes képviselője által a polgári törvénykezési rendtartás tárgyában alkotott 1868. évi LIV. t. c. 167. és 168. §-ainak megfelelőleg állítatik ki, vagy a félnek házastársa fel- vagy lemenő ágbeli rokona, gazdatisztje, kereskedelmi vagy ipari segédje által sajátkezűleg iratik és aláíratik, vagy a mely ügyvéd, kir. közjegyző, vagy községi és körjegyző által szerkesztetik és ellenjegyzetik.

2. Minden oly beadvány, mely az első pontban előirt kelléknek meg nem felel, hivatalból visszautasítandó és a fél annak helyben három, vidéken nyolc nap alatti szabályszerű benyújtására utasítandó.

3. Ha azonban Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város hatósága előtt a fél megjelenik és kérelmét vagy panaszát bármely ügyben szóval előadja, kötelesek a városi tisztviselők arról minden díj nélkül, a bélyeg és illetékek iránti törvények és szabályok szem előtt tartásával jegyzőkönyvet felvenni és azt tárgyalás és elintézés alá venni.

4. Ezen szabályrendelet 1886. évi október hó 1-sején lép életbe.

Zala-Egerszeg, 1886. június hó 24-én.

KOVÁCS KÁROLY s. k.  
polgármester.

Es — nem szaporítom a szót — Robogányi e hó vágya csakhamar teljesülésebe is ment.

Először ugyan kikoszarozta Márton gazda a kaputrokkos kérést, hanem azután mást gondolt. — A tekintetes ur még is csak tekintetes ur, oda adta leányát a „cancellistának” s mire a Cseres ügyben megtartották a végtárgyalást, Maresa már mint Robogányi teimsasszony szerepelt ebben a perben.

János persze egyszerre a legboldogabb ember lett az egész világon Imáda kis feleségét, az meg őtet. Hanem azért — dicséretére legyen mondva — szívében a baráti érzelmek számára is maradt egy kis hely. Robogányi és Bozogányi ezután is csak olyan jó pajtások maradtak, mint voltak azelőtt.

Sőt — úgy látszott — hogy a kis asszony csak még szorosabbra fűzte a köztük lévő kapesot. — Akos egészen felhagyott eddigi célelcsap életmódjával. Robogányiéknaál töltötte minden szabad percét s egész otthon érezte magát körülükben.

Egy ideig azután csak jól ment minden, hanem bizony a kis Robogányiné addig-addig talált Bozogányi tekete szeméibe nézegetni, míg nem egyszer csak arra a meggyőződésre jutott, hogy hát a kiadó ur még is csak külön legény, mint az ő kedves férjcskéje s ha jött a délutáni öt óra, nem is annyira őtet várta nagy nehezen haza, mint inkább Bozogányit és egy cseppet sem haragudott, ha férje ura néha elmaradt a háztól s a hosszú téli estéket együtt tölthette a kiadó urral, ki olyan mézes-mázos dolgokat tudott fecsegni, hogy szinte gyönyörűség volt hallgatni. Maresa legutóbb édes örömmest hallgatta.

Csakhogy Robogányi János sem azért volt „criminalista” és kiségitő „vizsgáló bírót” az ereki királyi járásbírósná, hogy hamarosan át ne látott volna a szítán.

Kezdett tisztába jönni a „tárgyi tényálladékkal” s ettől a perctől fogva érzelmei nagyon megváltoztak a régi jó barát irányában s utóbb a kölcsönös elhidegülés annyira ment, hogy Bozogányi egészen elmaradt Robogányiéknaál s ugy mutatta, hogy nem sokat tördik velük.

János természetesen nagyra becsülte collegája e nemes elhatározását s nem egyszer tett szemrehányásokat önmagának, hogy ártatlanul gyanúsította barátját,

### Phylloxera ügy.

A phylloxera tova terjedésének megállapítása végett az ország szőlőinek megvizsgálása tárgyában a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a megye törvényhatóságához küldött körrendelet:

A phylloxera terjedésének megállapítása végett az ország szőlői megvizsgálandók lévén, az ez iránt 1883. évi május hó 11-én 21014. sz. a., valamint az 1884. évi június 12-én 24632. sz. a. és az 1885. évi június hó 21-én 32705. sz. a. kelt rendeleteim kapcsán — az alábbiakat újból elrendelem — felhíván a törvényhatóságot, hogy ezen rendeletet haladéknélküli hirdesse ki s pontos végrehajtását szigorúan ellenőrizze.

1) A községek előjárásági szigorúan utasítandók, hogy július hó 1-től kezdve július hó végéig a községek határában lévő összes szőlőket s a szőlőtőkékkel beültetett kerteket egy községi tanácsstag, a hegymester és a község egyik másik értelmesebb szőlőtulajdonosának kíséretében bejárják s a bejárás megtörténtéről, valamint arról vajon gyanús, beteges tőkék, sárguló vagy satnya levélzettel és gyengébb elmaradt venyige hajtásokkal találtak-e? az illető szolgabírónak legkésőbb augusztus hó 10-ig jelentést tegyenek.

Hol községi phylloxera bizottságok vannak, ott az előjárásági határbejárásról a bizottságot értesíteni s a bejárást a bizottság kiküldötteinek közbejöttével teljesíteni köteles.

2) Ha a szőlők bejárása alkalmával talált beteg, vagy gyanús szőlőtőkék megvizsgálása alapján valamely, a phylloxera felismerésében jártas szakember oda nyilatkoznék, hogy azok a phylloxera által vannak meglepve, vagy kártétele folytán senyvednek, — akkor erről a bejáró küldöttség, vagy az illető szakértő — a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumhoz haladéknélküli távirati értesítést küldjön.

Megjegyzem azt, hogy távirati jelentés csak az esetben teendő, ha a vész felfedezése oly község szőlőiben észleltetett, a mely község határában ez ideig phylloxera még nem találtott, — oly községek szőlőiben teljesített vizsgálatokról pedig — hol a phylloxera felépése már korábban constatalatott és ennek folytán az illető község szőlőterületei zár alá vétettek — a vész mily mérvben terjedéséről a szolgabíróság utján teendő írásbeli jelentés.

3) A szolgabíró köteles örködni a felett, hogy a bejárás a kiszabott időben minden községben megtörténjen.

A szolgabíró az összes községekből beérkező jelentéseket összefoglalni és legkésőbb augusztus hó 25-ig az alispánhoz beterjeszteni tartozik.

4) A törvényhatóságok a szolgabírónak a szőlő határjárásokról szóló jelentéseit a közigazgatási bizottsággal közölni és legkésőbb szeptember hó 20-ig a miniszteriumhoz bemutatni tartoznak.

Budapest, 1886. június hó.

A miniszter helyett:  
Mattekovics m. k.

### Vidéki levelek.

Bellatine, 1886. június 25.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

A bellatinci elemi iskolában folyó június hó 25-én tartattak meg a zárvizsgálatok szép sikerrel, amiért a tanító urak valóban elismerést érdemelnek; különösen az első osztályban működő tanító Dobosy Elek, az iskolaszéki elnök főt. Sziszki Márk plebános urnak szép, magasztos dicséretét méltán kiérdemelte. — A majdnem kizárólag vendajku gyermekek helyes magyarsággal feleltek a feltett kérdésekre és ha a tanítók működésüket így folytatják, akkor az új nemzedék nem lesz

míg nem egyik reggel, váratlan dolgok okozója lón az — iroda kabát.

Tetszik tudni, mi az az iroda kabát? — Egy olyan szinehagyott, ütött-kopott ruha darab — toga officialis — mely hosszabb rövidebb diszes mult után, örökidőre a szellemi munka teherhordójává lón kárhoztatva.

Hivatalos órákon kívül ott lóg a nagy falí fogásokon s mint valami infulát, rendszerint csak akkor öltik magukra a tekintetes urak, mikor hivatalosan fungálnak.

Robogányi is, mielőtt bele fogott volna keserves napi munkájába, egyik reggel, midőn még csak maga volt a hivatalban, nagy sóhajással bujt ebbe a kényes zubbonyba, azaz hogy, most az egyszer nem is a magáéba, hanem a — Bozogányiéba, mi természetesebb tehát, mint hogy semmiképp sem akart karsu termethez illeni az egykor szebb napokat látott atilla, a mely pedig csak éppen oly kopott volt, mint az övé, éppen olyan hosszú időközön át szolgálta már a hazát, mint az s csak éppen olyan nagy folt volt a jobb könyökén, mint az övé.

Idegenül érezte magát a disztelen öltönyben s maga sem tudta miért, katorászni kezdett a kopott kabát zsebjében és — mindjárt az első fogásra egy kis levélke akadt kezébe, melyen nem csekély meglepetésére felesége betűire ismert.

Dobogó szívvel nyitotta szét a gyűrődött papírkát s majd lefordult helyéről, midőn olvasni kezdte: „Kedves Akos! Tudod, hogy holnapután ismét nem lesz itthon a János. Exekválni megy a jámbor! No csak menjen is minél többször, mi majd addig boldogan töltjük az estéket. Epedve vár — de a kis ajtón jőjj ám, nehogy valaki meglásson. — Pá-pá! Ezerszer pusiz, a sűrűg tied: Maresa.”

Robogányi olyan lett, mint a fal, mire a levél végére ért, azután egy rántással ledobta magáról az áruló tógát s örülkéként rohant ki a hivatalból.

Másnap azután beadta az áthelyezés iránti kérvényt s rövid pár mulva örökre bucsut mondott Maresája szülő városának. — Azt azonban még ma sem tudja senki, — noha a „jogász körök” a büntető codex 246. §-át veszik gyanuba — hogy miért hagyta ott olyan rögtön az ereki járásbíróiságot.

De hát én nem állhattam meg, hogy ki ne feleljek.

kénytelen ügyes-bajos dolgaiban drága, sokszor rozslakú, vagy értelmetlen tolmácsokra szorulni.

Egyébiránt Magyarország valamennyi nemzetiségei közül épen a vendég az, mely csekély számánál fogva és mert nyelve az általa lakott terület határain túl majdnem ismeretlen, egyenesen oda van utalva, hogy a magyar, vagyis az állam nyelvet megtanulja, mint-hogy a kormány a legtöbb esetben, minden jóakarata mellett is, képtelen számunkra vendégléteztől hivatalkókot adni, a tolmács általi érintkezés pedig vajmi drága és következményeiben gyakorta felettébb káros.

Mindezek után végre szívélyes üdvözlétem mellett maradok az igen tisztelt szerkesztő urnak.

Mocsáry János.

Hodosán, 1886. június 25.

Tekintetes szerkesztő úr!

Becsés lapjának mult számában megjelent gyilkossági híre vonatkozólag a következő helyreigazítást írhatom:

A meggyilkolt egyén valóban Gyergyák György murai koreszmáros volt, de a szemei nem voltak kiszúrva. A szerencsétlen balfelől a nyakán kapott három kés-szurást, kupában egy nagyobb vágást késsel, a fején több kisebb szurást és egy vágás, — valószínűleg fej-szével, — az állkapcára volt mérve oly erősen, hogy annak következtében két fogja kiesett. A fogakat megtalálták a vértócsában.

A gyilkosság napján délután elfogatás is történt. Ugyanis a csendőrök a helyszínéhez menet meglátták egy hodosáni ott kapáló embertől azt a kapát, amely-lyel ép az imént ütött agyon egy kigyót, melynek vértől a kapanyél véres lett. A kigyó ugyan ott feküdt még agyonütve, de a csendőrök a véres és tört kapanyélet büntjének vévén, az embert letartóztatták és bekísérték a faluba, onnan pedig Perlakra. Hozzá járult a szegény ember bajához az is, hogy találtak még nála egy véres kötelet, egy véres tarisznyát és egy kis fejszét, mely ugyan véres nem volt, hanem olyanforma volt az ugynevezett „jalsovo“ (berekfa) névűtől. A kötelet a helybeh mézáróstól kapta, mikor nála marhat vágni segített, — a tarisznyában pedig az olyankor kapni szokott aprólékos hust hordta haza. Különbön egy pár tanukihallgatás után, 22-én haza bocsátották.

A lólopás összefüggésben van a gyilkossággal. Nem 4 lovat szedtek össze, hanem csikókkal együtt 9-et; ezek közül 3 ló és egy csikót ott hagytak a koscsinál, mely ugy 40 lépésre lehetett áldozatjuktól — és 2 lóval, 2 kis csikó — és egy esztendő csikóval elmenekültek.

Épen ma jött a hír, hogy a lovakat megtalálták Kaposvár vidékén, sátoros cigányoknál.

A meggyilkoltól elvettek 50 frtot, az óráját, kalapját és köpenyét; lovát, amelyik legszebb volt, nem hajtották el.

E héten az az 22-én, mikor Kollarics Remus stefanezi koreszmáros bátyjától Lénárdtól Alsó-Hráscsánból este haza akart menni, a vele kocsit elött futó kutya egyszerre ugatni kezdett, mire két ember ugrott elő az árok mellett bokorból. — A ló is megijedvén gyorsan megfordult és teljes sebességgel futott Hráscsánba vissza. Kollarics Lénárd — mint mondá — két éjjeli örrel utánuk ment az embereknek, kiket látott gyorsan menekülni.

Ha ez csakugyan utonállás volt és nem merő ijedség származéka: akkor környékünkön nem a legjobban állunk közbiztonság tekintetéből.

Alázatos szolgálója: —r—f.

## Hivatalos rovat.

147 kig. 1886.

A múlt. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak 25193. sz. alatt kelt s a zala-megyei törvényhatóságához intézett körrendelete Zalamegye alispánjának f. évi június hó 19-én 9991. ni. 86. szám alatt kelt rendeletével másolatban a város tanácsához leküldetvén, ezen körrendelet folytán Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint I-ső foku iparhatóság által felhivatnak a város t. iparral foglalkozó polgárai, hogy azon esetre, ha iparüzletük, vagy hasznos hajtó foglalkozásukkal felhagynának, iparigazolvány, vagy iparengedélyüket a város tanácsának, mint I-ső foku iparhatóságnak, azonnal visszaadják, illetőleg az iparüzlet megszüntét bejelentsék, hogy a megszüntetés napjától az adótörlesztés az érdekelt felekre nézve hivatalból eszközölthetessék.

310 kig. 1786.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré tetetik, hogy az 1886. évi július 1-én 1836 kig. 86. sz. alatt hozott tanács határozata folytán az 1886. évi július hó 1-től kezdve „Ebetek vendéglőbe, kávéházakba vagy más ilyen nyilvános mulatóhelyekre magával vinni tilos“, s az ezen határozat ellen vétők 50 krajcártól 2 forintig terjedhető pénzbüntetéssel fogtak büntettetni.

311 kig. 1886.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tetetik, hogy minden lakó tartozik hetenkint egyszer és pedig szombaton délután 5 óráig a háza előtt levő szemetet az utca közepéig elsöpörtetni, hogy így az utca közepén összehalmozott szemét a város által annál könnyebben és gyorsabban eltakarítható legyen. Za a-Egerszeg 1886. július 2-án.

NÉMETH ELEK főjegyző.

KOVÁCS KÁROLY polgármester.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed alkalmával tisztelettel felkérjük lapunk nagyérdemű pártolóit az előfizetés mielőbbi megújítására, hátrálékos előfizetőinket pedig a hátrálék beküldésére kérjük.

A lap kiadó-hivatala.

**A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony-fegyete** tőkének gyarapítására 1886. július 18-án a Rozenkranc-kertben tekeversenyrel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belép-tídj: személyenkint egyletű tagoknak 20 kr., nem egy-letű tagoknak 30 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén f. július hó 25-én fog megtartatni.

**Alsó-Lendva fiatalisága** az erdélyi magyar köz-művelődési egyesület javára június hó 26-án zártkörű nyári táncmulatságot rendezett. Lendva és környéké-nek ifjusága páratlan jó kedvvel mulatta keresztül azt a rövid éjt, mely ha nem is jövedelmezett a közmüve-lődési egyesületnek sokat, emlékébe fog maradni nagyon sokáig azoknak, kik benne részt vettek. Ott voltak: Hajós Mihályné, Nagy Józsefné, Roman Dánielné, Kelez Gyuláné, dr. Bartha Miklósné, Kajdos Károlyné, Vlasics Nándorné (Bellatinczról), Zakáll Hen-rikné (Csáktornyáról) Deurbáni N-né (Csáktornyáról) sat. úrnők; továbbá Csukis Irma, Nagy Mariska, Ráth Oktavia és Mariska, Simon Hedvig és Ninesi (Bella-tinczról), Zakáll Teresi (Csáktornyáról), Vlasics Mariska és Katinka k. a. és a többi.

**Új áldozatok.** Kovács Zsigmond veszprémi megyés püspök úr önmagyméltóságá f. hó 1-én következő végzett papnövendékeket szentelte fel áldozatokká: Bohnerstingl Mátyást, Bonce Józsefet, Bujtás Józsefet, Hejnrich Gyulát, Herbay Pált, Kaufman Gézát, Kutassy Ákost, Mézáros Flóriánt, Serman Antalt és Steiner Józsefet.

**Dispozíciók a veszprémi egyházmegyében.** — Bochnerstingl M. Márkóra, Bonce József Nemes-Vitára, Hejnrich Gy. Hárshágyra, Herbay P. Attalára, Huber Gy. Nemes- és Káptalan Tóthiba, Kaufman G. Csóthra, Mézáros Fl. Zala-Szent-Balázsrá, Serman A. Káptalan-fára küldettek segédlelkészekül. — Bujtás J., Kutassy Á. és Steiner J. új áldozatok egyelőre nem disponál-tattak. — Gergely János Várpalotáról Veszprémbe, Vinis Fülöp Faiszról Várpalotára, Németh János Somogy-Szent-Benedekről Faiszra, Knapp Vilmos Merenyéről Somogy-Szent-Benedekre, Csontos Károly Csatárról Z.-Merenyére, Orbán József Merenyéről Csatárra, Mat-kovich Gyula Attaláról Merenyére helyeztetek át segéd-lelkészi minőségben.

**Új misék.** Bujtás József új áldozár f. hó 2-án tar-totta újmiséjét dr. Felherváry József veszprémi kano-nok úr önmagysága manuactorusa alatt a veszprémi székeseházaiban, Huber Gyula t. hó 3-án dr. Palotay Ferenc veszprémi kanonok úr önmagysága vezetése mel-lett a veszprémi „szürke nénikék“ kápolnájában; Bonce József pedig e hó 11-én Csatáron fogja tartani új miséjét.

**Köszönetnyilvánítás.** Méltóságos gróf Festetics Benó segédtanfelügyelő úr a felső-nemes apáti községi iskola könyvtára javára tiz forintot adományozott, melyért az iskolaszék hálás köszönetét nyilvánítja.

**Névmagyarosítás.** Rozenblüh Lajos nagy-kanizsai lakos és kiskorú Emilia leánya vezetéknevének „Rozenblüh“ -ra kért átváltóztatását a m. kir. belügyminiszte-rium megengedte.

**Alapszabálymegerősítés.** A m. kir. belügyminisz-terium a nagy-kanizsai „Hadastyan egylet“ alapszabá-lyait a bemutatási záradékkal ellátta.

**Urodalmi orvosnak** Bellatinczre dr. Messer Soma mura-szombati járásorvos neveztetett ki.

**A megyei közigazgatási bizottság** július havi ülés-t e hóban kivételesen f. hó 10-én tartja a nagyme-gyeház közgyűlési termében.

**Jótekonny célú előadás** felerészben a zala-egerszegi szegények javára. F. Moretti műszínháza. Szellem és kisértet megjelenés. Ma, vasárnap július hó 4-én nagy-szerű dísz-előadás. Műsora 3 szakaszban. F. Moretti és Mr. Doreli illusionisták által. Belépti díj: I. hely 60 kr., II. hely 40 kr., álló hely 20 kr., Felülfizetések a jótekonny cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak.

**Magyar nyelvi képesítő vizsgálat** tartatott — mint „Muraköz“ lap társunk írja — június hó 21-én Csák-tornyán az állami tanítóképzőben. Ezen alkalomból nemcsak az idegen képesítővel bíró s magyar nyelvi képesítőt elnyerő öhajtó tanítók jelentkeztek, de újab-ban is behivatnak az 1868. előt már működő, oklevél-lel azonban nem bíró tanítók is, hogy a magyar nyelv-ben eddig tett előmenetelükhöz képest sorsukról végin tézkeedés történjék. Az idegen ajku tanítók közül a magyar nyelvnek idegen ajkú iskolákban tanítására nyolcan találtattak képeseknek. És pedig egy általános jó, heten pedig általános elégséges eredménnyel. Ugyan-ezen alkalomból kifolyólag a vizsgálaton elnökölő ki-rályi tanfelügyelő úr az idegen oklevéllel bíró tanítók okleveleinek nostrificálása érdekében a kellő intézkedéseket megtette. A magyar nyelv oktatását végleg szá-bályozó magas miniszteri rendelet végrehajtása érdem-ben történt sok és buzgó intézkedésekben ugy a Mura-köz, mint megyénk vendéke nemzeti kulturájának felvirágosához legjogosabb reményeket fűzzük. Az idegen ajku s most már szorgalmuk folytán magyar nyelvi képesítőt nyert tanító urak előtt pedig lebegjen minden-kor Dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő urnak erőlyes intése, hogy a magyar nyelvi képesítő elnyerésének tényével ne érezzék magukat felmentve kötelmeik alól, mert a mily odaadással fogja a munka és hazafiság dolgában hivatásuk magaslatán álló tanítókat támoga-tani, ép oly kérelhetetlen szigorral fog képesítőik da-cára elbánni azon tanítókkal, kik a nyelvben való jár-tasságuk további fejlesztésének elhanyagolásával meg-sértének ezen nemzedékek reájuk bizott szent és fontos érdekeit.

**Az országgyűlési képviselők választásáról** szóló 1874. évi 33-ik törvénycikk némely intézkedéseinek módosításáról alkotott 1876. évi XVIII-ik t. c. 2-ik § a értelmében közhírré tetetik, miszerint a megyebeli vá-lasztóinak 1887-ik évre összeállított ideiglenes névjegy-zékei Zala-Egerszegen a központi választmány székhely-én a megyei irodában, ezen kívül az egyes város, nagyközségek és körjegyzőségek saját választóinak ideiglenes névjegyzékei Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg városokban, valamint az illető nagyközségekben a köz-ségházban, kisközségekre nézve pedig a körjegyzőségek

székhelyén folyó évi július hó 5-től 25-ig lesznek köz-szemlére kitéve, hol is a névjegyzék ezen idő alatt nap-onként reggel 8 órától déli 12 óráig a községi előljá-ság egy tagjának jelenlétében mindenki által megte-kinthető, s délutáni 2 órától 6 óráig lemasolható; — ezen ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illető-leg bárki felszólalhat, ezen kívül mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melyhez tartozó valamely községi névjegyzékébe felvetett — bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen fel-szólalni; a névjegyzék kiigazítása iránti kérvények (felszólalások) írásban és pedig a névjegyzék nyilvános kitételét követő 10 nap alatt, vagyis folyó évi július 5-től 15-ig adhatók be és egy beadványba több egyé-ne vonatkozó felszólalás is foglalható; a felszólalásokat mindenki megtekintheti s azokra folyó évi július 16-tól 25-ig bezárólag mindenki — ki a fentebbiek szerint felszólalni jogosítva van — minden beadványhoz külön írásban észrevételeket nyújthat be; valamint a felszó-lalások, úgy az azokra tett észrevételek a megyei köz-ponti választmányhoz intézendők és a szükséges okira-tokkal felszerelve azon város vagy község előljárásiágánál, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás történt, kis-községekben pedig az illető körjegyzőnél nyújthatók be. Ezen hirdetmény minden egyes községben a községi előljárásiág — Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg városok-ban pedig a t. városi tanács által szokásos módon azon-nal közléteendő. — Kelt Zalamegye központi választ-mányának Zala-Egerszegen 1886. évi június hó 26-án tartott üléséből. — Kiadta: Hanty Károly m. k. köz-ponti választmány jegyzője.

**Felakasztotta magát.** Bellán János keszthelyi lakos, mintegy 42 éves családos cipész mester mult hó 27-én virradóra Keszthely város déli oldalán a balatonparti uradalmi legelő egyik fájára magát felakasztván, holtan találtatott. Az azonnal megejtett vizsgálat folyamán — mint bennünket értesítenek — a kihallgatott tanuk mondasából az tünt ki, hogy az elhalt már napokkal előbb igen komor volt, idejének legnagyobb részét a házban kívül töltötte, de sohasem tudták, hol van; mi-vel hova távozásáról mit sem szolt. Így a kérdéses nap-on is még hajnal előtt eltávozott hazulról és többé vissza sem tért.

**Felhő szakadás** volt mult hó 28-án délután 1 óra-kor Zala-Koppány községben, még pedig jéggel ele-gyedve. A jég a határ legnagyobb részét elverte, a terményeket az ár elsodorta. Ugyanez alkalommal Bez-zeréd és Kallos községek szőlőhegyeit is elverte a jég. — Koppány község károsultjainak terményei nagyobb részben a jég ellen biztosítva voltak az Első magyar általános Biztosító társaságnál.

**Jágeső** volt legközelebb az örvényesi és aszófői határban lévő szőlőkben, mely az ideí termésnek mint egy két harmad részét tönkretette.

## Halottkémii jelentés.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén f. évi június hó 31-től július hó 1-éig

- 1) Babics Rozi, Kis Iréné, 82 éves, rk. öregek senyve;
- 2) Szerényi Anna, Szavicsék Antalné, 50 éves, rk. gümőkór;
- 3) Kök Károly 3 hetes, rk. hörgehurut;
- 4) Schutte Péter déli gyümölcsáros, 45 éves, rk. tüdőgümőkór;
- 5) Fendrik Lajos 8 hónapos, rk. tüdőlob;
- 6) Arvai István 7 hónapos, rk. sorvadás;
- 7) Császár István 5 hetes, rk. bélhurut;
- 8) Medvási Gyula 2 hetes, rk. vele született gyen-geség;
- 9) Konkoly János hivatalnok, 74 éves, rk. végel-gyengülés;
- 10) Rédei Anna 4 hónapos, rk. bélhurut;
- 11) Miszory Ign. László 6 hetes, rk. vele született gyengeség;
- 12) Számek Zsigmond jogász, 26 éves, tüdőgümőkór;
- 13) Páslek Józsefné 46 éves, rk. tüdőgümőkór;
- 14) Pleszkó Géza, 6 hetes rk. örökölt bujakór;
- 15) Tarlacz Gizella 7 hetes, rk. bélhurut;
- 16) Engel Márkus szabó, 71 éves, izr. tüdőlegdag;
- 17) Lovas Erzse 4 hetes, rk. bélhurut;
- 18) Szókrönyös István, 26 éves rk. tüdőgümőkór;
- 19) Tóth Ferenc hivatalnok, 71 éves, rk. májrák tolytán haltak meg.

Zala-Egerszegen 1886. július 1-én.

Dr. Graner Adolf v. orvos.

## NYILTTÉR.

### Bizonyítvány.

Vasmege hodosi ág. evang. gyülekezet előljárási, úgy alulírott szakértők hitelen bizonyítjuk, hogy t. Bence György zala-egerszegi orgona építő úr által tem-pomunkban felállított tiz változatú teljesen új, előljátszó pedálós orgona belsejkezetére nézve mind az anyag, mind a munka a lehető legjobb, összhangzata kellemes, külső alakja pedig csinos és izlésteljes, úgy annyira, hogy fent címzett orgona építő úr művével mindnyá-junk meglegedését, maga részéről pedig nagybecsü-lésünket megnyerte.

Minélfogva mi őt minden olyan egyházak előljá-róinak, kik orgonát építtetni szándékoznak, szíves párt-fogásuk — és figyelmükbe jó lelkiismerettel ajánljuk. —

Kelt Hodoson, 1886. június hó 26-án.

(P. H.)

Magyar József s. k. lelkész. Eöry Dániel s. k. gondnok.  
Müller Ferenc s. k. tanító. Keresmár Gábor s. k.  
bírálo bizottsági tag. Kinnye Sándor s. k.  
Varga Endre s. k. tanító. Tóth József s. k.  
bírálo bizottsági tag. Keresmár Mihály s. k.  
Fruchtenberger Károly s. k. Kovács János s. k. gondnok.  
tanító, bírálo bizottsági tag. Schek József s. k.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 1209. számú végzése által **Simon Imrené** örökös végrehajtató javára **Nemeth Anna** orokláni lakos ellen 76 frt 40 kr. tőke és ennek járuléka

lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 355 frtra becsült két pár jármos ökör és egy ökörszekérből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Oroklánban leendő eszközölésére **1886. év július hó 12-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a

értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegén, 1886-ik évi június hó 24-ik napján.

NAGY SÁNDOR  
kir. bírósági végrehajtó.

# Budapesti Hirlap.

## Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap“ VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistai pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. S a „Budapesti Hirlap“ fokozatosan növekvő, a magyar hirlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti Hirlap“-ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszónnyal tüntette ki. A politikai irány, melyet választottunk és következetesen fenntartánk: a magyar faji és nemzeti érdekek ápolása, függetlenül minden párttól, úgy a kormánytól, mint az ellenzékétől. — megnyerte Magyarország művelt osztályainak szentesítését. Pártkülönbség nélkül csatlakozott hozzánk az egész haza legmagyarabb közönsége. Mert e hat éven át naponként meggyőződött róla, hogy a „Budapesti Hirlap“ a magyar nemzet ügyeinek él, ennek alája rendel minden személyes tekintélyt s mellékérdeket, ezért harcol összes szellemi erővel s függetlensége megadja neki az igazságkimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.

**A „Budapesti Hirlap“ ma a legelterjedtebb, legnépszerűbb magyar ujságlap.**

A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s eszelekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai, mint a társadalmi közéletben. S hogy a „Budapesti Hirlap“ az erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő felkutatásához járult, hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két mozzanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyen a „Budapesti Hirlap“ olvasói régebben 14000 frtot, utabban pedig 4000 frtot megközelítő adomány nyal nagyot lendítettek. — s a közművelődési országos mozgalomra, melyet a „Budapesti Hirlap“ kezdeményezett.

### A „Budapesti Hirlap“ politikai cikkeit

valamint eddig, úgy ezennel is a legkiválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták írják, akik a közkérdéseket pártatlanul, mindig a nemzeti érdekek szolgálatában tárgyalják.

#### Politikai híreinket

úgy a közhatalóságok, mint a monarchia külső képviselete köréből megbízható magánösszeállításaink útján szerezzük. Az országgyűlésről gyorsiról jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleven képét s a beszédekből a lényegest nyújtják. A vidéki politikai és társadalmi közéletéről távirati értesítésekkel látunk el levelezőink s Magyarországon nincs város vagy nagyobb község, hol a „Budapesti Hirlap“-nak 1-2 rendes levelezője ne volna.

#### Távirati tudósításai

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londonból, Párisból, Berlinből stb., a politikai s egyéb eseményekről közfelhívást keltenek. Ezek a „Budapesti Hirlap“-ot a leggyorsabban és legjobban értesült lappá tették.

A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történelmi fontossága igényli, a „Budapesti Hirlap“ a szerkesztőségéből küld ki külön tudósításokat. Az utolsó keleti válság és háború alatt az összes magyar lapok közt a „Budapesti Hirlap“-nak voltak a leggyorsabb és legkimerítőbb tudósításai, mert a szerkesztőség nem kímélt költséget és kitűnő tollú külön tudósításokat alkalmazott *Konstantinápolyban, Belgrádban s a szerb főhadiszálláson*, kiknek táviratai, cikkei, tárcsa levelei, térképrajzai a közönséget alaposan tájékoztatták. **Toth Béla**, a lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig időzött a Balkán félszigeten s cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó összeköttetésben vagyunk.

A „Budapesti Hirlap“ nyomdai kiállításában igyekezünk a nyomdai technika minden eszközét felhasználni. Marinoni-téle párisi rotációs-gép, mely által lapunk nyomatik, biztosítja róla, hogy a „Budapesti Hirlap“, mely napinkont

 **18.000 példányban** 

jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezébe. — Ajánljuk lapunkat és törekvéseinket továbbra is a mi lelkes magyar közönségünk rokonszónnyába, támogatásába.

### Az előfizetés föltételei:

Egész évre	—	14 frt — kr.	Negyedévre	—	3 frt 50 kr.
Félévre	—	7 frt — kr.	Egy hóra	—	1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legelőszerebben póstautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt:

**Budapest, IV. ker., kalap-utca 16. szám, a „BUDAPESTI HIRLAP“ kiadóhivatalának.**

Budapest, 1886. évi június hóban.

Tisztelettel

**A „BUDAPESTI HIRLAP“**

szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

## A RADEINI SAVANYUVIZ

Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúvize.

### Mint gyógyviz

gazdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeini savanyúvíz kitűnik jelentékeny mennyiségű lithion tartalmával, melyet ily nagy mennyiségben semmi más ásványvízben sem találhatni.\*) Ennek főve a radeini savanyúvíz, mint valódi gyógyszer ajánlható kőszvényes bajokban, epebajokban, húgyhólyag-betegségeknél, vese-kőbajokban, aranyér bajokban, görvetykőrnél, mirigydagadatoknál, szerfeletti nyálka képződéknél, sargaságban, bélrekedésekben stb.

### Mint asztalivíz

nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes-savanykás ízénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

ajánlható, mint üdítő-ital. Még a gyermekek is szívesen iszzák akár egyedül, vagy tejjel, savóval, gyümölcslével. Borral vagy cömorlélvel és cukorral keverve, igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt szolgál, úgy hogy „ásvány-pezszenék“ nevezik.

### Radein, mint gyógyhely.

A radeini fürdők kitűnő hatásúak, a kőszvény- és nőbajokban, aranyér bántalmaknál gyomorbajokban, epebajokban, húgyhólyagbetegségeknél, vesekőbajokban.

Egy szoba egy napra 30, 40, 50, 60 kr.

Egy fürdő 30 kr.

### Összehasonlítása a radeini savanyúvíznek más savanyú vizekkel.

A forrás neve	Radeini	Petánezi	Mohai	Gieszhübl
A vegyelemző neve	Mittereger és Reibenschuch	Bernát	Lengyel	Schneider
Állandó alkatrészek 10,000 részben	48-639	49-450	17-617	12-231
Félig kötött és szabad szénsav	43-158	30-999	30-723	25-201
<b>Összesen</b>	91-797	80-449	48-349	37-432
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy az állandó alkatrészekhez számítják a kötött szénsavat is, ezen módszer szerint az összehasonlítás eredménye	107-582	97-210	55-623	41-886

### Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Kapható Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más fűszerkereskedésekben, Sümeghen: Wirth Edénél, Szent-Gróthon: Németh Zsigmondnál, Tüskevár ott Östreicher Salamonnál.

\*) Egy liter radeini savanyúvíz 0.06 gramm kettős szénasavas lithionot tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erőt alkalinak, mint gyógyszernek, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt megerősítést nyertek. Ő ugyanis esőt- és porcedarabokat, melyeket kőszvény betegségben szenvedtektől vett és melyek egészen be voltak fedve húrsavas natronnal, egyenlő erősségű káli, natron és lithion oldattal leöntött az első két oldatnak semmi hatása sem volt, az utóbbinak hatása pedig oly hatalmas volt, hogy a kőszvény lerakódványoktól impregnált esőntdarabok rövid idő alatt az égvényektől egészen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra, hogy kísérleteket tegyen szénasavas lithionnal kőszvénybetegségeknél, melynek lerakódványai csakhamar esékélyekké lettek és végre egészen megszűntek; kísérletek, melyeket más orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. — (L. Garrod, Binz, Nothagel, Schroff, Niemannyer stb. műveit).

2812. 1886.

### Arverési hirdetmény.

A tapolezai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré tesz, hogy **Rehniczer Fülöp** végrehajthatónak

Schlesinger Ignac s társai mint néhai Schlesinger Jakab örökösai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék a tapolezai kir. jbiróság területén lévő s a k.-cörsi 1152. sz. tjkben  $\text{r. 1-2.}$  sorsz. a felvett ingatlanoknak előbb Schlesinger Jakabot illetett, de előbb birói árverésen Rusza

Mihályné sz. Saary Julianna által megvett telerészbeni jutalékára és pedig a  $\text{r. 2340.}$  hrsz szőlőnek felére 409 frt s a  $\text{r. 2344.}$  hrsz. szőlő és pincének felére 1040 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban az új árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1886. évi július hó 23-ik napjának d. e. 10 óraja** a köv.-cörsi községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt i. ü. m. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapolezán, 1886. május 31-én. A kir. jbiróság tlkvi hatóság.

OSZTERHUBER  
kir. aljárásbíró.

1311. tkkvi. 1886.

### ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A tapolezai kir. kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Volf A.** és társa kereskedő cég végrehajthatónak **Kocsi Mihály** és neje **Fischer Mária** végrehajtást szenvedők elleni 174 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. tszék a tapolezai kir. jbiróság területén lévő s a sal-földi 137. sz. tjkben  $\text{r. 308. b.}$  hrsz. a Kocsi Mihály tulajdonánál felvett szőlő és pincére 224 frt, továbbá a sal-földi 208. sz. tjkben  $\text{r. 419.}$  hrsz. a felvett szőlő és pincének Kocsi Mihályné szül. Fischer Mária által megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1886. évi augusztus hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor** a sal-földi község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt i. m. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapoleza 1886. május 15-én. A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság.

OSZTERHUBER  
kir. aljárásbíró.

1886

**Ásványvizek.**

**FENYVESI MIKSA**

Zala-Egerszeg

üveg, porcellán, gálánterie, nürnbergi és rövidárú  
üzletében következő, **legfrissebb töltésű ásvány-  
vizek** a legjutányosabban kaphatók u. m.

Carlsbadi Gíshüblí Gleichenbergi Hálli íblany Margit magyar Selters Máriénbádi Mohai Agnes Parádi	Preblai Radeini Rohitschi Széchényi Seltersi Voritschaut Gizella Savófalvai Anna forrás és Budai keserűvizek.
--	--

**ÁSVÁNYVIZEK.**

**KÖZVETLEN HAMBURGBÓL.**

2710. t. k. v. 1886.

### Árverési hirdetmény.

A tapolezai kir. bíróság mint tkvi hatóság köz-  
hírré teszi, hogy **Steiner Ferenc** végrehajthatónak  
**Keckés Lajos** végrehajtást szenvedő elleni 5 frt 50  
kr. tökekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyé-  
ben a z.-egerszegi kir. törvényszék a tapolezai kir. bír-  
óság területén lévő s a nyirádi 136. sz. tjkvben I. 293,  
295, 297, és 299. hrsz. a. felvett ház és kerteknek s  
ehhez tartozó erdő és legelő illetőségnek Keckés Lajost  
illető fele részbeni jutalékára 201 frt 50 kr. s a halápi  
330. sz. tjkvben 7. 765. hrsz. a. felvett szőlő és prés-  
háznak Keckés Lajost illető 1/4-ed részbeni jutalékára  
424 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést  
elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok és  
pedig a nyirádi határban fekvők **1886. évi augusztus  
hó 23. napján délutáni 3 órakor** a nyirádi község  
háznál, a halápi határban fekvő pedig **1886. évi augusztus  
hó 23. napján délutáni 3 órakor** a halápi község  
háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított  
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok  
becsárának 10, %át készpénzben, vagy az 1881. LX.  
t. c. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az  
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-

ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes  
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az  
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a  
bírósnágnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű  
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, 1886. évi május hó 17. napján.  
A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

OSZTERHUBER  
kir. aljárásbíró.

Első minőségű  
valódi pugliai  
**GÉPOLAJ**  
(Olivenöhl)  
a legjutányosabb áron kapható  
**Rosenthal Ignác és fia-nál**  
ZALA-EGERSZEGEN.

Világ posta szétküldés.  
Legjobb, legalkalmasabb  
beszerzési forrás.  
Közvetlen Hamburgból.

**Kávét, théát, delicát árúkat nagyban**

ajánljuk az alábbi áron, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen,  
utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett.

A kávék pörkölés nélkül, zsákokban 6 óramal elátva, 5 kilo = 10 vámfont 5 kilo Bahia, jóízű 2 frt 90 kr. Rio, finom erős 3 " 30 " Santos, kiadós, erős 3 " 70 " Cuba, zö. d. erős, fényes 4 " 10 " Mocca-gyöngy finom 3 " 90 " Ceylon kekos zöld, erős 4 " 85 " Gözzel pörkölt-Glanz kávé naponként fris 4 és három negyed kilo 4.55, 5.10, 5.40, 5.95, 6.80 kr., egy negyed évig tartható, igen kiadós RUM Cuba, igen finom 4 liter 3 frt 05 kr. Jamaicai " " " " 4 frt 20 kr. régi " " " " 8 frt 30 kr.	5 kilo Java, zöld, erős, izletes 4 frt 95 kr. Arany-java, sz. rf. finom 5 " 10 " Portorico, zamatos, erős 5 " 25 " Gyöngykávé, igen finom 5 " 30 " Menado, szerfelett 6 " 30 " Arab-Mocca, igen 7 " 20 " Théák finom kínai csomagokban: Congo finom zamatos 1 kilo 2 frt 60 kr. Souchong szerfelett finom 1 kilo 3 " 70 " Család thea Melange 4 " 20 " Matjes ) uj. fin. mint-egy 30 db 2 " 05 " Hering ) 5 kilo hordóban 25 " 2 " 60 " Delicates-Söhéringek 400 " 1 " 65 "
--	---

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény.  
A hamisítatlan, jó árúért, kezeséget vállalunk.  
Árjegyzékek a vámilletékegyezékekkel együtt ingyen küldetnek.

**ETTLINGER & Co. HAMBURGBAN.**

### Nincs többé gyomor baj. LEGDRÁGÁBB

vagyon minden embernek az egészség. Az egészség fen-  
tartása szempontjából ajánlom az én kitünő szeremet min-  
denféle gyomor baj ellen, különösen hatásos a gyomor  
gyöngösgégnél és **étvágyhiánynál**, gyomor-avanynál, puff-  
adtságnál, kólikás bántalmaknál, gyomorhurtnál, emely-  
gésnél, gyomorégésnél, homok és köképződésnél, túlságos  
nyálkaság ellen, undor és hányás ellen, főfájás ellen és  
minden túlságos étel és ital által megterhelt gyomor bajok-  
nál. Egy haznál sem volna szabad hiányoznia a **„Gyomor  
és hideglelés elleni csöppöknek.”** 1-85. évi augusztus  
13-án, midőn a kolera oly nagyban dühöngött Spanyolor-  
szágban, kísérlettel végett küldtem oda ezen csöppökből,  
hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. Ara egy  
üvegnek 1 frt 5 kr., 3 üveg 3 frt., 6 üveg 5 frt 50 kr.  
használati utasítással s egyedül s kizárólag a készítő **Lef-  
kovics Tóbiásnál** Budapesten VI. kerület király-utca 36.  
sz. a. kapható. Vidéki megrendelések a díj előzetes bekü-  
ldése mellett vagy utánvétellel teljesíthetnek. Naponkint  
háromszori posta szétküldés a világ minden része felé.

1586